

## **ОТЗЫВ**

**научного консультанта**

**доктора медицинских наук, доцента, директора, ГБУЗ г. Москвы  
«Московский многопрофильный клинический центр «Коммунарка» ДЗМ»,  
главного внештатного специалиста по анестезиологии-реаниматологии г.**

**Москвы о Мостовом Алексее Валерьевиче, авторе диссертационного  
исследования на тему: «Улучшение исходов выхаживания недоношенных**

**новорожденных детей с дыхательной недостаточностью путем  
совершенствования методов респираторной терапии», представленного на  
соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям:**

**3.1.21. Педиатрия (медицинские науки), 3.1.12. Анестезиология и  
реаниматология (медицинские науки)**

Мостовой А.В. ответственный и энергичный сотрудник, совмещает практическую работу с организационно-методической. Постоянно повышает свой профессиональный уровень: занимается научно-исследовательской работой, участвует в качестве докладчика и модератора в многочисленных научных и клинических конференциях. Кроме этого, лично осуществляет большую консультативную работу.

Алексей Валерьевич Мостовой проявил себя как квалифицированный специалист и исследователь, обладающий глубокими знаниями в области интенсивной терапии новорожденных. Его практический опыт в руководстве реанимационной службой одного из крупнейших многопрофильных стационаров столицы обогатил клиническую направленность диссертационного исследования.

Диссертация Мостового Алексея Валерьевича, выполненная на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ярославский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО ЯГМУ МЗ РФ, г. Ярославль), посвящена актуальной и крайне важной проблеме современной неонатологии и реаниматологии – повышению эффективности респираторной терапии у недоношенных новорожденных с дыхательной недостаточностью. Актуальность темы не вызывает сомнений в условиях высокого риска осложнений

и смертности в данной когорте пациентов. Работа отличается логичностью изложения, достаточной аргументацией и высоким уровнем статистической обработки полученных данных.

Научные положения, выдвинутые в диссертации, имеют существенную практическую значимость, подтверждены результатами внедрения и могут быть использованы для совершенствования стандартов оказания медицинской помощи новорожденным в критических состояниях.

По теме диссертации имеет 52 печатные работы, в том числе 49 публикаций в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ, 3 статьи в зарубежных научных журналах. Также получен патент Российской Федерации (№ 170360 от 24.04.2017) и это при том, что Алексей Валерьевич является практикующим врачом, то есть совмещает клиническую, научную, образовательную деятельность.

Таким образом, диссертационная работа Мостового Алексея Валерьевича соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальностям: 3.1.21. Педиатрия и 3.1.12. Анестезиология и реаниматология.

### Научный консультант

доктор медицинских наук, доцент, директор ГБУЗ г. Москвы «Московский многопрофильный клинический центр «Коммунарка» ДЗМ», главный внештатный специалист по анестезиологии-реаниматологии г. Москвы

02. 04. 2025г.

Подпись  
д.м.н., доцента Проценко Д.Н. заверяю:



Проценко Денис Николаевич